

注入新动能 跑出加速度

我市全力赋能民营经济发展掠影

全媒体记者 梁山泉 庾海霞



政企面对面暨企业家接待日活动。

业

这一系列的举措不仅彰显了我市服务民营经济、助力民营经济发展的坚定决心，更为民营企业注入了强大发展信心，赢得了广大企业家的高度赞誉和认可。

倾情服务 企业发展添动能

发现我们公司符合 两重 两新 相关政策，职能部门马上到企业给我们讲解政策，并帮助我们与银行对接，申请国家贴息贷款。张家界市新瑞生物饲料有限公司负责人介绍，这笔贷款不仅让我们可以购置新的设备，也让我们进一步增强发展的信心。

2024年初，我市遭遇百年不遇的雪灾，新瑞生物公司垮

塌仓库 12000 平方米，慈利县委县政府主要领导第一时间到现场了解情况，询问企业需求。在重建过程中，相关部门简化手续、加快审批，仓库 3 个月内完成施工，在 2024 年 5 月中旬恢复正常生产秩序，到 2024 年 11 月企业年产值就已实现突破 5 亿元大关。

近日，记者在新瑞生物公司看到，生产车间正在加紧赶制订单，生产线一片繁忙。公司自去年来投资 2000 万元进行设备自动化智能化升级改造，出料工段的自动包装及智能机器臂码垛系统，采用国内外技术领先的优质设备，减少了人工强度，提高了生产效率，稳定了产品质量。

新瑞生物年产值超过 5 亿元，这是我市工业方面取得的标志性进步。

送政策、减负担、增效能，我市不断助力民营企业增强

发展动能。

持续帮助企业应享尽享政策红利。通过 点对点 面对面的方式，发放政策 大礼包。全面落实政策兑现 免申即享，让企业足不出户即可享受政策资金送上门。目前，全市累计梳理、上线 352 个惠企事项及兑现指南。全面推行 线上一网、线下一窗 改革，让惠企政策 看得懂 用得上 落得实，着力打通政策兑现的 最后一公里。

近年来，全市重点推进民营经济发展法治环境的优化，市法院、市检察院、市司法局等单位合作互动，全面落实重大执法决定法制审核制度，将各执法部门落实 免罚、轻罚，制定自由裁量基准情况纳入行政执法专项督查重点督查内容，加大对随意执法等行为的查处力度，降低对市场主体正常生产经营活动的影响，市场主体对行政执法满意度大幅提升。

持续助力，民营经济满园春

我市各级各部门持续关心支持民营经济发展，开展各项助力民营企业发展 特别行动，营造亲商、重商、护商浓厚氛围，为民营经济 添柴加火。

市委市政府组织的 漫谈大地话发展 春暖湘商 2024 年第一季度重大项目集中签约仪式上，成功签约项目 21 个，金额 60.44 亿元。这是我市为民营企业搭建桥梁，凝聚发展力量结出的丰硕果实。

持续深化异地商会服务，促进 湘商回归。出台《张家界市 2024 年联系服务异地商会及在外张家界籍企业家工作方案》，围绕服务异地商会健全工作机制，强化常态化沟通联系。组织开展 情暖张商三个一 活动，针对全市在外知名企业家、优秀人才及其家人，市、(区)县、乡镇三级开展大走访活动，全市共走访湘商 546 人，开展对接活动 61 场，其中市级领导走访慰问在外返张知名企业家 46 位。组织召开张家界市 2024 年异地商会及企业家迎新春座谈会，50 多位商会会长和知名企业家参加座谈会。

助力企业家 淬火 提能。持续举办张家界市统一战线同心大讲堂 暨企业家培训班，邀请大汉集团董事长傅胜龙、湖南金龙百货董事长赵石毛等知名企业家和税务、法律、经济形势等方面专家教授现场授课，300 多位企业家参加，推动民营经济把握大势、凝聚共识，提升与时俱进、依法经营能力。

在市委市政府高度重视下，全市民营经济快马加鞭，成绩亮眼。2024 年，民营经济为全市贡献了 60% 以上的 GDP、80% 以上的税收、90% 以上的科技型中小企业、90% 以上的新增城镇劳动力就业、90% 以上的市场主体数量。民营经济已成为张家界经济发展的 铁柱钢梁。

年旅游接待人数突破 500 万

湖南张家界天门山旅游股份有限公司：缔造旅游新传奇



今年春节假期天门山景区游人如织。

拥有业态门店 35 家

湖南梅尼超市股份有限公司：
勇担社会责任

湖南梅尼超市股份有限公司系全国商贸流通服务业先进集体、湖南省零售百强企业、湖南省诚信企业，目前在长沙、张家界、常德、湘西自治州等地均设有分公司或子公司，拥有控股公司 20 家，大小业态门店 35 家，员工 1600 余人，经营面积 30 余万平方米。

作为民企，梅尼公司积极践行社会责任，通过农副产品销售帮扶、订单农业合作等模式，常态化组织开展消费帮扶活动，在我市乡村振兴故事中持续贡献力量：多次到永定区四都坪乡铜斗村林峰家禽养殖场进行实地考察，与养殖场达成合作协议，帮助山林鸡销售；对接张家界沙堤街道郝坪社区，构建农副产品产销直通渠道，助力发展订单农业、农村电商；联合张家界红土地电子商务有限公司及 张小团直播达人界上花 团队，开展助农直播，三小时内吸引 3.2 万余人观看，三公里内订单免费配送。

此外，梅尼公司还积极投身助学、抗疫等行动中，参与和组织开展多次爱心捐赠、社会公益活动：2019 年，公司多次前往桑植县五道水镇水田坝村开展慰问活动，送去帮扶资金共 17.35 万元；2020 年 7 月，为改善贫困山区小学教学条件，公司向桑植县上河溪乡云雾山村小学、澧源镇第一完小捐赠学习用品、教育资金近 60 万元；2020 年 9 月及 2021 年 1 月，公司对张家界社会福利院、慈利三合镇三所敬老院的 91 位特困供养老人进行爱心慰问，送去爱心物资近 15 万元；2023 年 4 月，公司向桑植县启智学校捐赠爱心物资 3 万元；2024 年 1 月，公司为永定区西溪坪街道三岔学校中心完小捐赠 1 万元用于改善教学条件。

在新冠疫情期间，梅尼公司积极为抗疫一线捐赠抗疫物资，先后给近 40 家单位捐赠抗疫物资价值 80 多万元，并为疫情期间人民群众生活提供坚强保障，充分显现了危难时刻民营企业的社会责任担当。



梅尼开展爱心慰问活动。

年产值破 5 亿

张家界市新瑞生物饲料有限公司：科技加持逐浪高



2024 年，张家界市新瑞生物饲料有限公司年产值突破 5 亿元，成为全市首家达成此规模的工业企业，标志着我市工业发展取得标志性突破。

张家界市新瑞生物饲料有限公司成立于 2013 年，是集特种水产饲料研发、生产、销售于一体，同步拓展饲料原料开发、微生物肥研制、土壤水质修复技术及养殖技术推广的高效农业产业化现代企业。目前公司年产能达 15 万吨，提供就业岗位 200 个。

该公司科技创新实力突出：2018 年获评国家高新技术企业；2022 年入选湖南省 专精特新 小巨人企业 2023 年荣膺湖南省 上云上平台 标杆企业、制造业品牌培育示范企业及 新湖南贡献奖先进集体 称号。董事长罗祖国获评 张家界市引领性企业家。

自成立以来，该公司秉持 高品质、高服务、高效益、高价值 四高理念，以 科技创新驱动、质量兴业为本、精诚服务赋能 为发展战略，现已成为华中地区饲料行业领军企业。

产学研合作方面，该公司与湖南农业大学共建教学科研基地，联合中科院研发特色生态发酵饲料、高效环保甲鱼膨化饲料等产品，累计获发明专利 2 项、实用新型专利 15 项、注册商标 6 项。2018 年主导制定的湖南省《青蛙配合饲料》地方标准 (DB43/T 1417-2018) 填补了行业空白，为湖南饲料产业发展做出了重大贡献。

该公司技术团队实力雄厚，现有硕士研究生 3 人、本科生 10 人、大专生 22 人，涵盖研发、生产、质检、营销全链条。

该公司还拥有国内技术领先的智能化超微粉、膨化工艺多条生产线，主要产品有甲鱼、黄颡鱼、翘嘴红鲌、泥鳅、草鱼、牛蛙、青蛙、乌龟、叉尾鮰、青鱼、鲫鱼、龙虾、螃蟹等 20 多个系列饲料品种，经营的 佰多一 鑫瑞特 宜万佳 等品牌，均已成为行业内知名品牌。传统优势产品 佰多一甲鱼料 因品质优良，产销量居全国前列；新型优势产品牛蛙料、青蛙料、虾蟹料等广受市场好评。

新瑞投资 2000 万元进行设备自动化智能化升级改造。这是出料工段的自动包装及智能机器手码垛系统，采用国内外技术领先的优质设备。